

规范提质明方向，聚力赋能促发展——衡阳市民办教育协会 2025 年年会暨专题培训会圆满举办



▲12月12日，衡阳市民办教育协会 2025 年年会暨业务培训会议召开。



▲衡阳市民办教育协会会长夏卫星主持会议。

为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于教育的重要论述，落实教育强国建设相关要求，推动全市民办教育规范高质量发展，2025 年 12 月 12 日，衡阳市民办教育协会 2025 年年会暨业务培训会议在衡阳林隐假日酒店顺利召开。衡阳市委、市政府分管教育领导，市教育局、市民政局等相

关部门负责人，各县市区教育局分管民办教育领导及民办教育股股长，衡阳市民办教育协会负责人、会员单位负责人等齐聚一堂，共商民办教育高质量发展大计。衡阳市民办教育协会会长夏卫星主持会议。



会议伊始，衡阳市民办教育协会党支部书记彭文武带领全体参会人员深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，为民办教育发展锚定政治方向。



▲深圳盈科律师事务所法财税律师综合服务培训师朱礼達授课。



▲科大讯飞教育AI应用教研院副院长杨婕授课。



▲浙江省发展民办教育研究院院长田光成授课。

专题培训环节，三位行业专家带来了实用的干货内容：深圳盈科律师事务所法财税律师综合服务培训师朱礼達解读了新形势下民办学校的法财税政策，分析了潜在风险并给出应对办法；科大讯飞教育AI应用教研院副院长杨婕分享了人工智能在教学中的应用案例，像智能备课、学情诊断等功能，能帮学校突破传统教学难题；浙江省发展民办教育研究院院长田光成从政策、市场等多个角度，探讨了民办学校如何在教育强国建设背景下实现高质量发展。



会上，衡阳市民办教育协会王昶明秘书长以“守正创新担使命，初心如磐向未来”为题作报告，简要回顾 2025 年协会在党建引领、会员服务、行业提质、公益担当等方面的工作及 2024 年度财务情况，明确 2026 年将聚焦党建深化、招生规范、质量提升等重点任务。



衡阳市教育局民办教育科科长凌建军传达上级文件精神和要求，提出要严守政策底线、保障学生权益、畅通沟通渠道等工作

作要求，还就全市民办教育规范管理工作进行了部署，并现场宣读了《2024年度市教育局直管民办教育机构年检优秀单位表彰决定》，相关领导为获奖单位颁奖，激励全市民办学校对标先进、争创一流。



会议尾声，相关领导结合职能职责为民办教育发展把脉定向、鼓劲赋能。市民政局党组成员、副局长文鸣对协会工作成效给予肯定，称赞其在党建引领、服务会员、赋能发展、公益担当等方面亮点突出。他指出，2026年民办教育要锚定教育强市重要力量、创新探索先锋、公益属性践行者三大方向，民政部门将持续优化服务、强化监管，推动扶持政策落实，引导民办学校依法依规办学。



市教育局党组书记、局长邹远国围绕民办教育高质量发展提出要求，强调要坚守规范办学生命线，强化党建引领，严查办学违规行为，防范财务、质量、安全三大风险；要聚焦质量提升，健全师资队伍，深化教学改革，打造“一校一品”特色品牌；要筑牢安全防线，抓实校园安全、食品卫生等重点领域；要强化协会合力，发挥桥梁纽带作用，共同推动行业发展。



市教育局二级调研员周盘根强调，民办学校要严格落实规范管理要求，主管部门需大胆履职监管，面对生源竞争、政策调整等挑战，民办学校要摒弃功利化办学思想，坚守教育教学与市场经济规律，靠质量、诚信、服务和教育情怀办学，让家长和学生觉得物有所值、放心满意，切实扛起民办教育的社会责任。



▲荣获“2024 年度市教育局直管民办教育机构年检优秀单位”代表分批次上台领奖。



▲荣获“2024 年度市教育局直管民办教育机构年检优秀单位”代表分批次上台领奖。

此次会议主题鲜明、内容务实、成果丰硕，既传递了政策导向，又分享了实践经验，更凝聚了发展共识，为衡阳民办教育破

解发展难题、明晰转型路径、激发创新活力注入了强劲动力。参会人员纷纷表示，将深入学习领会会议精神，把规范办学、提质增效贯穿工作全过程，以规范化建设筑牢发展根基，以特色化发展增强核心竞争力，以数字化转型赋能内涵提升。

民办教育是教育体系的重要组成部分，也是满足群众多样化、个性化教育需求的关键力量。此次会议的召开，为衡阳民办教育破解发展难题、明晰转型路径注入了强劲动力，凝聚起政企校协同发力的强大合力。未来，衡阳民办教育将坚守教育初心、勇担时代使命，在规范中提质、在创新中突破，为推进衡阳教育现代化、建设区域教育中心、办好人民满意的教育注入源源不断的民办力量，为谱写教育强国建设的衡阳篇章添砖加瓦。

(文/杨红英 图/张超 姚雨虹)